1. ORGANIZACIÓN de EXÁMENES y CONTROLES

· El Profesor/a gestionará en el aula las medidas necesarias para evitar, en lo posible, que alumnos/as copien:
· Folios con colores o señales que los hagan identificables.
· Distribución del alumnado en los lugares más idóneos.
· Modelo A y modelo B de examen, cuando estén muy próximos los asientos.
· Disposición del lugar en dónde los alumnos/as deben depositar mochilas, móviles, apuntes, libros… mientras realizan la prueba.
· Definición de los únicos recursos, tales como bolígrafos u otros, que pueden tener en la mesa mientras se examinan.
· Advertencia de que no hagan preguntas en voz alta al profesor/a.
· Otras, en esta línea, que consideren necesarias.
· Durante el tiempo que dure la prueba, el Profesor/a vigilará activamente para evitar que se copie.   
2. ACCIONES CORRECTIVAS

· El Profesor/a que tenga evidencias de que un alumno/a está copiando, lo hará constar en el propio examen del alumno/a y le podrá indicar que debe marcharse del aula e interrumpir la prueba.

· Si el Profesor/a tuviera evidencias al terminar el examen o, en un momento posterior, no superior a 5 días naturales, de que un alumno hubiera copiado, también lo hará constar en el propio examen del alumno/a.

· El Profesor/a tendrá que calificar con un 0 los exámenes en que tenga evidencias de que un alumno/a ha copiado y no realizará ningún tipo de recuperación de ese examen o control concreto.

· Además de aplicar esa calificación, el Profesor lo comunicará oralmente al Tutor del grupo y ambos presentarán ante Dirección, en un plazo no superior a los tres días, el impreso cumplimentado (anexo 1)  en que notifican este hecho contrario a las normas de convivencia del Centro.

· El Director del Centro, oído el Jefe de Estudios, y analizados los hechos y evidencias, resolverá si a dicho alumno/a le corresponde la tipificación de “conducta contraria a las normas de convivencia” y le aplicará la sanción de “pérdida del derecho de asistencia al Instituto por un período comprendido entre uno y tres días”.

· Si un alumno que ya ha sido sancionado reincide en copiar en examen o control, ya sea en la misma o en diferentes materias, se considerará un agravante y, en consecuencia, el Director, oído el jefe de Estudios, resolverá  si a dicho alumno/a le corresponde la tipificación de “conducta gravemente perjudicial para la convivencia” y le aplicará la sanción de “pérdida del derecho de asistencia al Instituto por un período comprendido entre cuatro y treinta días”.

· El Director pondrá en conocimiento de la Comisión de Convivencia del Consejo Escolar las sanciones aplicadas a alumnos por copiar en exámenes, en los términos que se contempla en el Decreto que regula la convivencia.       
